

Кружковое объединение «Природная мастерская» 2 группа

Дата: 23.12.2024г

Конспект занятия по теме: «Виды сувениров и оберегов. Технология изготовления поделок».

Цель: познакомить обучающихся с видами сувениров и оберегов из различных материалов.

Задачи:

- научить делать поделки из различных материалов;
- способствовать развитию фантазии, познавательной и творческой активности детей, самостоятельности;
- воспитывать интерес к ручному труду, аккуратность, самостоятельность.

Материалы: образцы работ.

Ход занятия.

1.Вводная часть.

Здравствуйте ребята. Все мы любим получать подарки, и если раньше различные вещи и сувениры были в диковинку, то сейчас бывает очень сложно кого-то удивить, ведь витрины магазинов буквально взрываются от изобилия различных товаров.

Настоящие и неподдельные эмоции может вызвать только сюрприз, сделанный с особой любовью и трепетом. А что, как не подарок, сделанный своими руками, может стать таким сюрпризом?

2.Основная часть.

В древности существовала традиция дарить родным и близким так называемые обереги. Люди, побывавшие в других странах, стремились привезти оттуда что-то диковинное и памятное. Во многих странах, да и практически в каждой местности есть свои особенные предметы, с которыми ассоциируют эту местность, такие вещи чаще всего и становятся сувенирами.

Существует множество разнообразных идей для изготовления оригинальных, необычных, красивых и стильных сувениров, которые станут прекрасным подарком или замечательным дополнением к нему. Например, на память дорогому человеку можно собственноручно изготовить красивую рамку для фотографии

Для изготовления подарков – сувениров можно использовать подручные материалы или специальные наборы для творчества. Существует масса идей, которые можно реализовать и усовершенствовать, добавив свою изюминку.

Подарки, сделанные своими руками можно классифицировать по трем основным признакам:

- Полезные подарки – которые в результате принесут пользу своему хозяину. Такие, как подсвечники, сумочка, кружка и многое другое.



- Декоративные сувениры – выступающие в качестве декора, например, картина, магнитики на холодильник, цветочные композиции, шкатулки, рамки для фото.

- Съедобные – изготовленные из продуктов питания и предназначенные для их употребления – это

поделки из конфет, букеты из продуктовых наборов, оригинальная выпечка.

Обереги применяют все народы. Славянские традиции предусматривают использование специальных кукол для защиты от невзгод и обретения достатка и успеха. Ляльки, так называли обережные игрушки, которые рукодельницы мастерили самостоятельно. Оберег выполнял разные функции: приносил материальное благополучие, защищал от колдовства черных магов, способствовал укреплению семейных отношений. Такие куклы сослужат добрую службу и в наше время.

История создания кукол-оберегов начинается со времён язычества. Это часть народной культуры. Раньше без них не обходился ни один ребенок, да и взрослому они иногда делались. В жизни славян-язычников куклы были важной частью благополучия. Каждый ребёнок имел свою защитницу.

Куклы-обереги на Руси выполняли разную «работу»:

Игровые — делались только для увеселения детей, не выполняли роль мистических охранителей. Это были игрушечные птицы или звери, но не фигурки людей.



Обрядовые — служили в отправлении обрядов (праздновании нового сезона). К зимнему солнцестоянию делали Коляду. Эту фигурку сжигали в ходе обряда в ознаменование победы над силами зимы. В некоторых регионах Коляду не сжигали, а хранили до следующих зимних святок.

Обережные — делались специально для защиты детей, для молодых людей — парней и девушек, для благополучия и процветания рода и т. п.

Куклы берегини различались и ролями. Маленькая Бессонница помогала малышу спокойно спать всю ночь, навевала приятные сновидения, отгоняла кошмары. Над входом в дом вешали Берегиню — она не пропускала зло к семейному очагу.

Делали кукол безликими. Считалось что, схожесть с человеком опасна, так как на хозяина может перейти негатив, впитанный оберегом. В южных областях на лице куклы изображали обереговый крест. Делали мотанок путём скрутки ткани по спирали. Предки связывали это с созданием мира.

Методы изготовления куклы-оберега схожи у всех славянских народов, но в зависимости от района проживания имели некоторые отличия. Могли изготавливаться из разных материалов: солома, береста, лыко. Украинская кукла выделялась большой головой, была безрукая. Белорусский оберег отличала богатая вышивка передника и рубахи. Иногда амулет делали из кукурузных листьев.

3. Подведение итогов.

Несомненно, всем приятно получить подарок, созданный своими руками, но хорошо будет хорошо, если он станет полезным и действительно нужным. Ведь часто бывает, что различные вещи, сувениры и другие варианты подарков просто пылятся в коробке на верхней полке шкафа, поскольку не имеют абсолютно никакой функциональности, а лишь занимают место.

Поэтому прежде чем приступить к изготовлению того или иного подарка, стоит ненавязчиво уточнить у того, кому он адресован, какие вещи порадовали бы этого человека и стали полезны ему в быту или других жизненных аспектах.